

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΤΟΥ ΑΕΤΟΥ

Μνήμες που δείχνουν το μεγαλείο της ελληνικής ψυχής

«Στις δύσκολες στιγμές που ζει η χώρα μας οι μνήμες από γεγονότα που δείχνουν το μεγαλείο της ελληνικής ψυχής, όπως αυτό του Ολοκαυτώματος του Αετού, είναι αναγκαίες για να μας δείξουν και πάλι το δρόμο», επισημάνθηκε στις επετειακές εκδηλώσεις που έγιναν χθες το πρωί για τα 68 χρόνια από το ολοκαύτωμα του χωριού, αλλά και στην μνήμη αυτών που έχασαν την ζωή τους την μαύρη εκείνη Παρασκευή στις 11 Σεπτεμβρίου του 1943.

Τότε ήταν που ο γερμανικός κατοχικός στρατός έστρεψε τα πυρά του κατά του χωριού που κρατούσε ζωντανό το λάβαρο της αντίστασης και με μανία εξαπέλυσε καταγισμό πυρών ενώ ακολούθησε και η πυρπόλησή του από πεζοπόρα τμήματα. Την μαύρη αυτή μέρα, όσους χάθηκαν στην επίθεση αυτή αλλά και όσους έσφαιναν τα δόντια και ξανάστησαν το χωριό τους τμήσαν χθες όσοι συγκεντρώθηκαν στο μαρτυρικό χωριό.

Στο μνημείο που έχει στηθεί δίπλα από τον ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση από τον μητροπολίτη Τριφυλίας και Ολυμπίας κ. Χρυσόστομο, ενώ ο δήμαρχος Κώστας Κόλλιας στον σύντομο χαιρετισμό του επισήμανε ότι τέτοιες εκδηλώσεις σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς μάς εμπνέουν και μας δείχνουν τον δρόμο της ενότητας με την οποία μπορούμε να καταφέρουμε πολλά.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η πρόεδρος του Προεδρευτικού Συλλόγου «Ο Αετός Τριφυλίας», Δωροθέα Ρέμπηλου η οποία σημείωσε ότι οι Έλληνες σε εκείνη την δύσκολη εποχή δεν παρέδωκαν την ψυχή τους, αντιστάθηκαν στον εχθρό και δίδαξαν όλα την Ευρώπη καθώς σύνθημά τους ήταν "Χτυπάτε τον εχθρό όπου τον βρείτε" και αυτό είχε γίνει και εδώ στον Αετό, όπου για αντίποινα οι Γερμανοί έφεραν άρματα από την Τριπολιταία και από το Λάριο με το πυροβολικό τους χτύπησαν το χωριό στις 11 Σεπτεμβρίου του 1943. Αναφέρθηκε αναλυτικά στα γεγονότα αυτά όπως και στο μεγαλείο της ελληνικής ψυχής που φάνηκε αμέσως μετά με την αλληλοϊδιοσυτημένη που υπήρχε ώστε να ξαναστηθεί το χωριό από την αρχή.

Χαιρετισμό επίσης απεύθυνε ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Δικαιοσύνης Νικόλαος Κανελλόπουλος σημειώνοντας ότι σε καιρούς δύσκολους σαν και αυτούς που ζει σήμερα η πα-



τρίδα μας, μας θυμίζουν ποιο είμαστε και πού πάμε. Αυτός ο λαός, είπε, κρύβει δυνάμεις με τις οποίες μπορεί να ξεπερνάει τις δυσκολίες και να κιναιστεί.

Ακολούθησε προσκλητήριο πεσόντων για τα θύματα. Από τον Αετό ήταν οι Αλέξιος Γκότσης (Προκόπιος), Θεόδωρος Καζάντζας (Κοκωνής), Κήρυκος Ρέμπηλος (Μητροσηλήτης), Κωνσταντίνος Χαϊμανάς (Γυφτογεωργίας), Γεώργιος Γεωργιάδης, Κωνσταντίνος Γκότσης (Κόρος) και Γεώργιος Χαϊμανάς (Γιωργιάννης), ενώ από τα γειτονικά χωριά οι Κωνσταντίνος Καταράς, Μήτρος Πετρόπουλος, Γιαννούλα Δημητρίουπούλου, Βασιλική Βόγκα, Αικατερίνη Ζιάνη, Μιχάλης Αποστολόπουλος, Νικόλαος Μανωλόπουλος.

Στεφάνια εκ μέρους της κυβέρνησης κατέθεσαν ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Δικαιοσύνης Νικόλαος Κανελλόπουλος, εκ μέρους της Βουλής ο βουλευτής Δημήτρης Κουσελάς, ο οποίος δήλωσε χαρακτηριστικά: «Η Γερμανία οφείλει να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις της προς την Ελλάδα και όλη την Ευρώπη, αλλά και να τιμήσει τις δε-

σμεύσεις της 21ης Ιουλίου για το ελληνικό χρέος», ο αντιπεριφερειάρχης Παναγιώτης Αλευράς εκ μέρους της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ο δήμαρχος Τριφυλίας Κώστας Κόλλιας, ο πρόεδρος του ΤΣ Αετού Αντώνιος Λόντος, η βουλευτής Νάντια Γιαννακοπούλου εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ, ο περιφερειακός σύμβουλος Γιάννης Αδαμόπουλος εκ μέρους της ΝΔ, ο δημοτικός σύμβουλος Σαράντος Κουκουμής εκ μέρους του ΚΚΕ, ο αστυνομικός διευθυντής Γιώργος Λάνος, ο επιτετραχός Αθανάσιος Κακουτσής, ο Ορέστης Γκότσης από το Σύλλογο Αετοβουνάλων, ο Γιώργος Χαϊμανάς εκ μέρους των οικογενειών των θυμάτων, ο Αλέκος Δροϊτσας από τους ομογενείς της Αυστραλίας, η Ρομπίνη Ρέμπηλου από τους ομογενείς του Καναδά, ο Παναγιώτης Φωτόπουλος από τους ομογενείς της Αμερικής, η Μαρία Παπαδοπούλου από το Σύλλογο Γυναικών «Καλλιπείρα», ο πρόεδρος του ΤΣ Στοιχωρίου Πέτρος Σταυρόπουλος, ο πρόεδρος του Διαπροσικού Συλλόγου Κυπριασίας Αιμιλιανός Σκελός.

Κ.Μπ.



Να θυμηθώ...
Επιμέλεια Μαρία Τομαρά

ΜΕΣΣΗΝΙΑ
✓ Συναυλία του συγκροτήματος "Εκτός απροόπτου" σήμερα στις 9 μ.μ. στο αμφιθέατρο Κάστρου Καλαμάτας, για την ενίσχυση του ΚΕΚΥΚΑμεΑ.
✓ Εκθεσης φωτογραφίας του Νίκου Ηλιόπουλου με τίτλο "Σεισμοί 1986" στο Καλλιτεχνικό Στέκι Καλαμάτας (Μπενάκη 5 - Ιστορικό Κέντρο), καθημερινά 7-10 μ.μ.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
Κινηματογράφος Καλαμάτας «Cine Center» (Καλλιπείρας 16), Τηλ. 27210 85995
Αθήνα Α' «Στρομοβάνια 3D» (Οικογενειακή κωμωδία 7.15 μ.μ.) και «Βλέπω τον θάνατό σου 3D» (Θρίλερ 10.15 μ.μ.)
Αθήνα Β' «Ο πρώτος εκδιητής: Captain America» (Περιπέτεια 9.45 μ.μ.)

ΛΑΚΟΝΙΑ
✓ Ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο του Αγ. Βασιλείου Ξηροκαμπίου, σήμερα στις 6 το απόγευμα, από το Σωματείο Φίλων Αρχαιολογικού Μουσείου Σπάτης «Παν. Σταματάκης» και την Ε' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ Συζήτηση στο Περιφερειακό που μπορεί να κρύβει και εκπλήξεις

Συζήτηση που μπορεί να κρύβει και εκπλήξεις, πραγματοποιείται σήμερα στο Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου που συνεδριάζει στις 4 μ.μ. Πρόκειται για το θέμα που αφορά το Προεδρικό Διάταγμα για την Ένωση Περιφερειών, επί του οποίου καλείται να τοποθετηθεί το Σύμα. Σύμφωνα με πληροφορίες, αντίθετος με το Προεδρικό Διάταγμα είναι ο περιφερειακός Πέτρος Τατούλης, που θεωρεί ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης θα πρέπει να αποτελείται από τους 13 περιφερειαρχές.

Πρέπει να σημειωθεί ότι το ΠΑΣΟΚ δεν έχει κανένα λόγο να εσθιαστεί με τέτοια συζήτηση καθώς το θέμα έχει προκαλέσει οξεία ανυπόφορα από την αντιπολίτευση, οι οποίες οδήγησαν σύσσωμη την αντιπολίτευση σε αποχώρηση από τη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής. Μένει επομένως να διαπιστωθεί αν η συζήτηση έχει τυπικό χαρακτήρα ή θα αποτελέσει ένα ακόμη σημείο τριβής του κ. Τατούλη με το ΠΑΣΟΚ. Και με την ευκαιρία αυτή, σύμφωνα με ορισμένες εκτιμήσεις, ο περιφερειαρχής ενδέχεται να αναφερθεί στο θέμα της θηλομένης δικής του υποψηφιότητας για την προεδρία της Ένωσης Περιφερειών.

Λήστεψαν 79χρονη στη Χώρα

Επιληπτικές στιγμές έζησε στα χέρια ληστών μια 79χρονη γυναίκα, προχθές το βράδυ στη Χώρα. Τέσσερις άγνωστοι μπήκαν στο σπίτι της παραβιάζοντας την κεντρική είσοδο, την χτύπησαν και της πήραν χρήματα και χρυσασικά. Οι αστυνομικοί ληστές πριν φύγουν έδεσαν τη γεροντίσσα με μια πετσέτα και την κλείδωσαν στο μπάνιο.

Το οδοντιατρείο του περιοδοντολόγου κ. **Γιώργου Πετρόπουλου** μεταφέρθηκε στην οδό **Μητροπέτροβα 10 και Σιδ. Σταθμού (άνωθεν Marfin Bank).** Τηλ. 27210 81800.

Η «Ελευθερία» στην Τριφυλία φθάνει στους αναγνώστες της την ίδια ώρα με τους αναγνώστες της Καλαμάτας

Η διανομή ξεκινά από τους συνδρομητές που βρίσκονται κατά μήκος του εθνικού δρόμου **Τσακώνα - Καλό Νερό - Κυπαρισσία** και συνεχίζεται στις πόλεις **Κυπαρισσία - Φιλιππάρα - Γαργαλιάνοι - Χώρα - Πύργος.**

Αν υπάρχουν κάποια φίδια της «Ε» που ενδιαφέρονται να παίρουν την εφημερίδα, μπορούν να επικοινωνήσουν με: κ. **Νίκο Μπαγουρδί 6946-599946**

KENTPO EYPOΠAΪKΩN ΓΛΩCΣΩN
ΜΑΓΟΥΛΙΑΝΙΤΗ
ΧΡ. ΠΑΓΩΝΗ 17 - ΚΑΛΑΜΑΤΑ • ΤΗΛ. 27210 89555

ΑΓΓΛΙΚΑ (ΤΟΕΙΣ, ΤΟΕΦΙ, MICHIGAN, CAMBRIDGE, ΚΠΓ)
ΙΣΠΑΝΙΚΑ (CERVANTES, ΚΠΓ)
ΙΤΑΛΙΚΑ (CELI, ΚΠΓ)
ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ (GOETHE, ΚΠΓ)
ΡΩΣΙΚΑ (ΠΟΥΣΚΙΝ, ΚΠΓ)
ΤΟΥΡΚΙΚΑ (ΤΣΜΕΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΓΚΥΡΑΣ)

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ 6 - 9 μ.μ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Αρ. Πρωτ.: 652

Την προσεχή **Τετάρτη 14-9**, ημέρα του **Σταυρού**, τα φαρμακεία της Μεσσηνίας θα παραμείνουν κλειστά. Το κοινό θα εξυπηρετηθεί από τα κατά τόπους διανοκτερεύοντα και εφημερεύοντα φαρμακεία.

Για τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Μεσσηνίας
Ο Πρόεδρος **ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΑΜΙΝΙΩΤΗΣ** Ο Γραμματέας **ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΝΤΙΚΗΣ**

Φλώρα Κουζή
Ορθοδοντικός
Σιδ. Σταθμού 6, 2ος όροφος
Τηλ. **6944-355969**